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Baarmoederhalskanker  -  Zelfafnametest (2)

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 25 van 7 oktober 2015 over de 
wenselijkheid om gebruik te maken van selftesting in het Vlaams bevolkingsonderzoek 
naar baarmoederhalskanker stelde de minister dat het Centrum voor Kankeropsporing de 
opdracht had gekregen om in het najaar het proefproject ‘HPV-zelfafnametest’ te 
organiseren. Dit proefproject was specifiek gericht naar vrouwen die gedurende lange tijd 
of nog nooit een uitstrijkje lieten nemen. 10.000 vrouwen zullen een zelfafnametest 
toegestuurd krijgen (naar analogie met het Vlaams bevolkingsonderzoek naar 
dikkedarmkanker) en 10.000 vrouwen krijgen de mogelijkheid om met een 
uitnodigingsbrief een zelfafnametest aan te vragen. De resultaten van dit onderzoek 
zullen beschikbaar zijn in 2016. Op basis van de resultaten zou dan bekeken worden of 
het nuttig en mogelijk is om deze test te implementeren in het Vlaams 
bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker. 

1. Hoeveel van de 10.000 vrouwen die een zelfafnametest toegestuurd kregen, hebben 
die test gebruikt en teruggestuurd? Was er een verschil in resultaat vast te stellen 
tussen de regio’s waar het proefproject liep?

2. Hoeveel van de 10.000 vrouwen die een uitnodigingsbrief kregen om een 
zelfafnametest aan te vragen hebben die test aangevraagd en hoeveel van deze 
vrouwen hebben die test ook afgelegd en teruggestuurd voor analyse? Was er een 
verschil in resultaat vast te stellen tussen de regio’s waar het proefproject liep?

3. Wat is de evaluatie van het proefproject?  

4. Zal op basis van het proefproject de zelftest veralgemeend geïmplementeerd worden 
in het Vlaams bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker?
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Dit project werd inderdaad gestart in het najaar van 2015 door het Centrum voor 
Kankeropsporing (CvKO). 
Vooraleer de uitnodigingen met HPV-zelfafnametests konden verstuurd worden, diende 
het CvKO eerst enkele praktische voorbereidingen te treffen. Het CvKO zocht onder 
andere via de procedure van overheidsopdrachten naar een farmaceutische firma voor de 
levering van de HPV-zelfafnametests en een labo voor de analyses ervan. Dit nam heel 
wat tijd in beslag. De betrokken intermediairen (gynaecologen, huisartsen, gemeentes,…) 
werden vooraf ook ingelicht over dit project. De uitnodigingen met HPV-zelfafnametests 
werden vervolgens door het CvKO verstuurd vanaf februari 2016. 
We verwachten de eerste resultaten eind dit jaar. 


